



KEEP OUT OF THE REACH OF CHILDREN.

Not for internal consumption.

PREMIUM PEST BLOCKER

RoBan Barrier is an animal friendly barrier pest control paste, reinforced with metal fibers for outstanding protection. It acts as a physical barrier, sealing seams, cracks and holes to prevent ingress from rodents and other pests. RoBan Barrier contains no pesticides, is instantly waterproof and highly effective. All this makes RoBan Barrier fully compliant with the Integrated Pest Management (IPM) approach.

APPLICATIONS

Gnawed openings, cracks, joints and holes in brickwork, brick walls, sidings, settlement cracks, steel, cast iron, PVC, drains, sewage pipes and electrical ducts.

HOW TO USE

Use only as directed. Ensure surface is clean and dry. Openings should be at least ¼ inch [6 mm] wide for RoBan Barrier to achieve proper adhesion. Connect the RoBan Barrier cartridge to a caulking gun and cut the nozzle of the cartridge with pliers, scissors or a sharp knife to your desired bead size. Apply RoBan Barrier to the area that needs to be sealed, with a depth of at least ¾ inch [18 mm]. Make sure the area is completely filled to the edges on all sides. To finish, smooth the RoBan Barrier putty with a small trowel. The required layer depth may vary in order to achieve maximum blocking capacity. RoBan Barrier can be installed in cold or warm weather conditions (-50°F / 170°F) [-45°C / 75°C]. The surface will be dry after 48 hours in normal weather conditions (70°F / 21°C), at which point it can be painted if so desired. Wear gloves for convenience. Wash hands after use. Clean tools with a dry cloth after use. If necessary, use mineral spirits on tools for cleaning. Do not apply near heat sources.

IMPORTANT NOTICE & WARRANTY

To the extent consistent with applicable law, the manufacturer warrants that this product will be free from defects in material and manufacturing for 90 days from the date of purchase from an authorized distributor. As such, the product is reasonably fit when used in accordance with the directions for use.

This warranty does not extend to the use of RoBan Barrier in a manner inconsistent with its labeling or when used under abnormal conditions. Many factors beyond the control of the manufacturer and/or uniquely within the user's knowledge and control can affect the use and performance of RoBan Barrier in a particular application. Given the variety of factors that can affect the use and performance of RoBan Barrier, the user is solely responsible for evaluating RoBan Barrier and determining whether it is fit for a particular purpose and suitable for the user's method of application. All such risks shall be assumed by the user

PRECAUTIONARY STATEMENTS

RoBan Barrier is not considered to be hazardous under the OSHA HazCom 2012 regulations or the Federal Hazardous Substances Act, for consumer products.

Storage: Store product in original container

Color: Grey

Weight: +/- 12 oz./ +/- 340 g.

Manufactured for PelGar International Ltd.



PelGar USA 215 Evergreen Ct. Saylorsburg, PA 18353 www.pelgar-usa.com

PelGar Asia Pacific Level 22, 69 Ann St. Brisbane, QLD 4000 www.pelgar.asia



RoBan Barrier™ is a trademark of PelGar International Ltd.